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Slovo ředitelky 

Rok 2021 byl ve znamení důležitých změn v personální oblasti a v oblasti registrovaných služeb. 
Po zvládnutí fungování služby v pandemii COVID-19 nás čekala nová výzva a to významná personální 
obnova. V druhé půlce roku jsme v týmu přivítali nové kolegyně, které jsou v tuto chvíli již jeho 
důležitou součástí a podílí se na naplňování našeho poslání pomoci klientům a klientkám.  

V oblasti poskytovaných služeb jsme rozšířili naši registraci o skupinu osob v krizi a pachatele trestné 
činnosti v souvislosti s problematikou domácího a sexuálního násilí. Ti naši pomoc využívají 
dlouhodobě, ale nyní i v rámci registrované sociální služby. 

V druhé půlce roku vyvrcholila příprava online konference Cesta oběti sexuálního násilí systémem, 
v rámci které jsme mohli čerpat informace a porozumění situaci oběti sexuálního násilí z pohledu 
zástupců police, státního zastupitelství, soudního znalectví, zdravotnických služeb, advokacie 
a našeho odborného sociálního poradenství. Vše nasvědčuje tomu, že je zde dobrá vůle 
k dlouhodobější spolupráci a rozvoji služeb pro oběti sexuálního násilí v našem regionu. 

Děkuji za milou spolupráci a přeji nám všem, ať výzvy roku 2022 zvládneme s optimismem 
a respektem.

Jitka Čechová, ředitelka
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Představení organizace  

Persefona je nestátní nezisková organizace poskytující pomoc obětem domácího násilí, sexuálního 
zneužívání a znásilnění prostřednictvím služeb odborného sociálního poradenství. Poradenství 
nabízíme dále osobám, které chtějí pomoci někomu blízkému, zažívajícímu tato příkoří. 
Pro komplexní řešení problematiky domácího a sexuálního násilí realizujeme také program 
zaměřený na zvládání agrese určený osobám, jež se dopouští násilí ve vztazích.

Již od roku 1999 pracovali pozdější zakladatelé Persefony v oblasti poskytování právně-sociálních 
a psychologických služeb tohoto typu. Odloučením programu proti domácímu násilí Ligy lidských 
práv vznikla v roce 2007 Persefona. 

1999
Ekologicko-právní servis

2002
Liga lidských práv

2007
Persefona z.s.

Služby a chod organizace po celý rok zajišťovali

Správní rada

Předsedkyně správní rady
Silvie Štěpánová 

Členky a členové
Jitka Čechová / Hana Jandová / Michal Frank  

Členské shromáždění 

Gwendolyn Albert / Jitka Čechová / Michal Frank / Hana Jandová / Lucie Knollová / Hana Langhansová 
Eva Oujezská / Markéta Selucká / Silvie Štěpánová / Andrzej Toman

Pracovnice a pracovníci

Jitka Čechová / Michaela Fajnorová / Klára Chamrádová / Hana Jandová / Hana Kanisová / Adéla 
Klingelová / Tereza Musilová / Dagmar Rudická  / Michaela Řepová / Katarina Svobodová / Iveta 
Urbánková / Radovan Voříšek / Hana Wernerová / Zuzana Žoudlíková

Týmovou supervizi zajišťoval Igor Nosál a individuální a případové supervize Eva Oujezská.
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Persefona v bodech 

Vznikla registrací 
Ministerstvem vnitra dne 
1. 3. 2007, IČO 27058905.

Je registrována jako poskytovatel 
odborného sociálního poradenství 

Krajským úřadem Jihomoravského kraje  
od 3. 8. 2007.

Je akreditovaným poskytovatelem 
právních informací dle zákona  

o obětech trestných činů u Ministerstva 
spravedlnosti od 2. 10. 2013.

Je akreditovanou vzdělávací institucí 
Ministerstva práce a sociálních věcí  
s akreditovanými kurzy pro sociální  

pracovníky a pracovníky v sociálních  
službách od roku 2007.
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Výsledky činností organizace 

Odborné poradenství  

Oběti a osoby v krizi v souvislosti s problematikou domácího a sexuálního násilí

Posláním služby odborného sociálního poradenství organizace Persefona je poskytnutí pomoci 
v podobě podpory a předání informací, které jsou podstatné pro řešení obtížných životních situací 
spojených s násilím, osobám starším 16 let. Organizace nabízí bezplatnou a důvěrnou pomoc 
s ohledem na osobní možnosti, zájmy a bezpečnost klienta. 

Poskytované služby 

Právní, psychologické a sociální ambulantní poradenství; socioterapie; 
doprovod na jednání s úřady, soudy, policií; zastoupení u soudu v odůvodněných případech; 
zprostředkování návazných služeb; předání kontaktu na jiné odborníky; terénní výjezdy za klientem; 
terénní práce bez přítomnosti klienta. 

Osoby s problémy se zvládáním agrese ve vztazích

Součástí poslání Persefony je nabízet komplexní systém řešení domácího násilí zahrnující všechny 
jeho aktéry tedy i násilné osoby.  Jedině zapojení všech aktérů násilí v rodině umožní jeho definitivní 
řešení. Cílem této služby je umožnit klientovi porozumět příčinám a spouštěčům svého agresivního 
chování a osvojit si způsoby konstruktivního zvládání agrese a nenásilného řešení konfliktů. Ke změně 
může dojít jedině tehdy, když původce násilí převezme za své chování plnou odpovědnost. 

Poskytované služby 

Jedná se o poradenství a terapii s násilnými osobami. V odůvodněných případech je nabízena párová 
terapie, která pomáhá především partnerům, kteří mají zájem svůj vztah nadále budovat, probíhají 
vždy v rámci dlouhodobé spolupráce s klienty a po jejich vzájemné domluvě a souhlasu s terapií.

Celkový počet osob, které nás kontaktovaly v souvislosti s poskytováním 
sociální služby obecně 606

Oběti domácího a sexuálního násilí a osoby blízké 402
Osoby s problémy se zvládáním vlastní agrese 92
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Vzdělávací a informační činnost

Vzdělávání a osvětu odborné i laické veřejnosti považujeme za klíčové v rámci prevence domácího 
násilí. Je důležité zvyšovat kompetence pracovníků pomáhajících profesí přicházejících do kontaktu 
s oběťmi domácího násilí, sexuálního zneužívání a znásilnění. Jako vzdělávací instituce nabízíme řadu 
akreditovaných kurzů (MPSV), i kurzů na klíč vztahujících se k právní, sociální i psychologické stránce 
řešení životní situace výše zmíněných osob. 

Tato část naší činnosti byla dalšími vlnami pandemií Covid-19 zasažená nejvíce, takže v roce 2021 jsme 
akreditované kurzy s živým setkáním neměly. Pravidelně jsme informovaly o možnostech pomoci na 
svých webových a facebookových stránkách. Často jsme také prostřednictvím rozhovorů či komentářů 
poskytovaly informace o problematice domácího i sexuálního násilí do různých médii. Zásadní vzdělá-
vací akcí v roce 2021 bylo uspořádání konference Cesta oběti sexuálního násilí systémem. 

Vzdělávací a informační činnost pro laickou i odbornou veřejnost 

•  Dlouhodobě spolupracujeme s Fakultou sociálních studií, kde v podzimním semestru vyučujeme 
předmět Sociální práce s oběťmi domácího násilí, letos se výuky zúčastnilo 15 studentů.

•  Konference Cesta oběti sexuálního násilí systémem. Tato konference se uskutečnila 5. 10. 2021  
online formou za účasti 5 odborníků z oblasti policie, zdravotnictví, státního zastupitelství,  
advokacie a z naší organizace. Cílem bylo sdílení dobré i špatné praxe, se kterou se oběti sexuálního 
násilí mohou v průběhu oznámení, vyšetřování, lékařské pomoci či právní nebo psychologické  
podpory setkat. Konference se zúčastnilo 153 posluchačů z řad především odborné veřejnosti. 

Mezioborová spolupráce

Stejně jako v roce 2020 se i v roce 2021 řada setkání multidisciplinárních platforem přesunula do virtu-
álního prostředí, později však probíhala i na osobní setkání členů následujících týmů:
•  Brněnský Interdisciplinární tým zajišťovaný Magistrátem města Brna – setkání 2x
•  Výbor pro prevenci domácího násilí a násilí na ženách při Radě vlády pro lidská práva. Výbor se za 

dobu trvání projektu dosud sešel v roce 2021 4x.
•  Pracovní skupina k problematice sexuálního násilí při zmíněném Výboru – 1x
•  Restorativní platforma – proběhla dvě on-line setkání.
•  Seminář ProFem – Trestní a civilní ochranná opatření
•  Konference Bílý kruh bezpečí – Bariéry odchodu z domácího násilí 
Běžná spolupráce při řešení problematiky domácího násilí v rámci OSPODů, PMS, Policie ČR již probí-
hala jako obvykle.

Informační a osvětové aktivity pro širokou veřejnost

• Beseda ve spolupráci s Amnesty International k problematice právní pomoci obětem sexuálního násilí
• Konference Cesta oběti sexuálního násilí systémem
•  Pracovní skupina pro oběti sexuálního násilí při Výboru vlády
•  Natáčení a odvysílání dokumentu České televize – Pod kůží
•  Rozhovory pro CNN Prima, Právo, Seznam.cz, Snídaně s Novou, Český rozhlas
•  Průběžně byly aktualizovány webové stránky www.persefona.cz.
•  Na Facebooku Persefony jsme v roce 2021 prezentovali 58 příspěvků s dosahem na více než 4600 lidí.
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Finanční přehledExpertní aktivity a interdisciplinární spolupráce 

Jsme aktivní členskou organizací Výboru pro prevenci domácího násilí a násilí na ženách při Radě 
vlády pro rovné příležitosti žen a mužů. Dále se účastníme jednání Interdisciplinárního týmu proti 
domácímu násilí ve městě Brně a týmu komunitního plánování sociálních služeb města Brna. Cílem 
naší účasti ve výše zmíněných platformách je snaha upozornit na bílá místa v legislativě, dostat pro-
blematiku domácího a sexuálního násilí do všeobecného povědomí společnosti, stejně tak jako 
upevnit ji jako nedílnou součást základní sítě sociálních služeb a tím zajistit bezplatnou možnost 
pomoci každému, kdo ji potřebuje. 

Od počátku své existence vzájemně spolupracujeme a poskytujeme komplexní služby s organizacemi 
a institucemi: Magdalenium, Jako doma, IC Spondea, ProFem, Rosa, Acorus, poradna Justýna, 
Manželské a rodinné poradny Centra sociálních služeb Brno, Pro bono aliance, Liga lidských práv, 
Probační a mediační služba ČR, Policie ČR, OSPOD v Brně, Magistrát města Brna – Odbor zdraví, 
Koordinační centrum prevence kriminality při MMB a další.
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Jak nám můžete pomoci
Stále je co zlepšovat a i Vy nám můžete pomoci vytvářet lepší svět bez (tolerance) násilí.

Vážíme si každé pomoci, která může mít některou z následujících podob. Prostřednictvím těchto řádků 
bychom Vás chtěli vybídnout k naší podpoře. 

Děkujeme.

Darujte peníze

Jako nezisková organizace máme pořád “nejistou sezónu”. A jsou věci, za hranicemi běžné služby, 
na které dotace nestačí! 

Díky Vám můžeme například prostřednictvím tiskovin či online prostředí oslovit širší veřejnost 
s nabídkou služeb či s informační kampaní, jak vystoupit z kruhu násilí, či pomoci svým blízkým… 
Nemusíme usnout na vavřínech a dále se vzdělávat – jak na akreditovaných kurzech, mezi řádky 
odborné literatury nebo formou stáže/návštěvy v jiné pomáhající organizaci a sdílení know how. 

Převod na účet

Pro domácí platbu využijte účet 214 877 940/ 0300, konstantní symbol 558.
Pro platbu ze zahraničí využijte číslo účtu v mezinárodním formátu 
IBAN CZ13 0300 0000 0002 1487 7940, BIC CEKOCZPP.
Peněžitý dar v hotovosti nám můžete věnovat v sídle naší organizace na ulici Gorkého 17 v Brně 
nebo nebo my můžeme navštívit prostory Vaší organizace.
Nakupujte přes www.givt.cz a podpořte tak naši činnost.

Staňte se mediálním partnerem

Informace jsou nejcennější zboží, tím spíš, když se dostanou v pravý čas k těm, co je potřebují. Pomozte 
nám rozšířit povědomí o práci naší organizace. Informace o nás, o našich aktivitách, kampaních 
a výsledcích můžete předat svým zaměstnancům a zákazníkům třeba ve firemním časopisu, news-
letteru, na webu, v jiných informačních materiálech. Můžete nás sledovat na našich sociálních sítích, 
kde máme všechny informace a pravidelně informujeme o našich aktivitách.

Nabídněte jiné služby

Možná Vás napadá to, co nás ještě nenapadlo nebo máte jasnou představu jak se zapojit do našich 
aktivit a pomoci nám tak naplňovat naše poslání. Budeme rádi za každý nový nápad.
Kontakt pro zájemce o některou ze zmíněných forem podpory: persefona@persefona.cz, 545 245 996.
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Kontakty na organizaci

Adresa: Gorkého 17, Brno
Telefon: 732 534 024, 545 245 996
E-mail: persefona@persefona.cz
Datová schránka: b45dmwx

Pro oběti a jejich blízké

Adresa: Gorkého 17, Brno
Telefon: 737 834 345, 545 245 996 
E-mail: poradna@persefona.cz, domacinasili@persefona.cz
Služby poskytujeme v pracovní dny od 9:00 do 17:00.

Pro osoby s potížemi se zvládáním agrese

Telefon: 731 442 731
E-mail: bezpecnesouziti@persefona.cz
Konzultace probíhají v detašovaném pracovišti v Brně na základě předchozího kontaktu.

Výzvy pro rok 2022

• uspořádání interdisciplinárního setkání se zástupci institucí a organizací, kteří řeší případy  
sexuálního násilí v Jihomoravském kraji, za účelem společného hledání možných způsobů  
spolupráce a rozvoje pomoci obětem sexuálního násilí v regionu

• rozvoj a stabilizace dlouhodobě poskytovaných služeb pro osoby, které mají problémy se zvládáním 
vlastní agrese ve vztazích v systému sítě služeb Jihomoravského kraje

• hledání možností, jak zajistit zvýšenou potřebu klientek a klientů po psychologických službách
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Poděkování za finanční podporu
V roce 2021 jsme poskytovali služby obětem domácího násilí, sexuálního zneužívání, znásilnění, 
jejich blízkým a osobám, které mají potíže se zvládáním agrese, a vzdělávali jsme se za podpory 
následujících institucí a dárců. Upřímně děkujeme.

Dále děkujeme všem spolupracujícím subjektům, individuálním dárcům, pracovníkům a spřízněným 
duším, které nás podpořili či pravidelně podporují při naplňování našeho poslání. V roce 2021 bychom 
rádi jmenovitě poděkovali firmám MIBCON a.s., SDE Software Solution s. r. o. a firmě Eldaco a.s., 
které nás podpořily mimořádnými částkami, DĚKUJEME.

DĚKUJEME



www.persefona.cz



www.persefona.cz


